Prueba del tercer trimestre

Descripcidn.

La prueba consta de 12 numerales, sin
embargo, en total se consideran 20
items pues cada literal cuenta como un
item. En el caso del numeral 1, se con-
sideran 6 items. Los 20 items se clasifi-
can de acuerdo a los dominios cogniti-

Prueba del tercer trimestre Matematica de 72 grado o a2
vos tal como se detalla a continuacion:
Fecha:
Nombre: Seccion: ..
Edad: afios NIE: Sexo: [ |masculino [ ]femenino Conocimiento (75 %). Del numeral 1 al
Centro escolar: q
numeral 7. Los numerales 1, 2 y 4 tie-
Indicacion: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. nen varios |ite ra|es. Por ta nto, e| domi_
1. En cada situacién, representa y en términos de x y juzga si es una proporcionalidad directa, nio cognitivo corresponde a 15 items.
inversa o ninguna de ellas.
. 0z o 2
a) Maria nacié el uno de enero de 1980y su hija Ana el uno de enero de 2005. x: edad de Ana; Apllcacmn (15 A’)' Del item 8 al 10.
y: edad de Maria.
Respuesta; : ‘ Razonamiento (10 %). item 11y 12.
y= [ Directa [ Inversa [ Ninguna de ellas]
b) 1 mililitro de agua pesa 1 gramo. x: cantidad de agua en mililitros; y: peso de agua en gra-
MO Respuestar . o | | Notacién.
_ irecta nversa Ninguna de ellas o e .
y= g Ul C1.2 Significa que el item corres-
c) Hay rectangulos de 24 cm? de &rea. x: medida de la base en cm; y: medida de la altura en ponde a la clase 1.2 de la Unidad 1.
cm. Respuesta:
= [ Directa | inversa [Ninguna de ellas * Significa que si el estudiante respon-

. . . ) i de por lo menos uno de estos y no pro-
2. En una pila cuya capacidad maxima es de 12 galones, se vierte agua a un ritmo de 3 galones .
por minuto. Si se expresa el tiempo en que se vierte el agua como x minutos y la cantidad de porciona la respuesta correcta, enton-

agua de la pila como y galones: ces se le da una puntuacion parcial.

a) Escribe y = ax.

Respuesta: Relacion entre los items y las clases
y= del libro de texto.
ftemla-U6C1.2y2.1

b) Determina qué valores toman xy y, usando los signos de desigualdades.

Respussta: ftem1b-U6C1.2y2.1
o | ftem1c-U6C1.2y2.1

ftem2a-U6C1.12
ftem 2b—-U6 C1.12
) ftem 2c - U6 C1.12

c) Representa y = ax en la gréfica.

0=(0,0)
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Prueba del tercer trimestre

Relacién entre los items y las clases
del libro de texto.

ftem3-U7C1.2

ftem4a—-U8C1.6

ftem4b-U8C 1.6

ftem 5—-U8 C2.10

ftem 6 -U8C3.9

iftem7-U8C2.5

Algunos procedimientos.
item 5:
2., 240 _
TUX 3%x 360 = 6m
item 6:
Base:mx 3%x 2 = 18n
Cara lateral: 2 x m x 3x 6 = 36T
Total = 18 + 3671 = 541

Observaciones.

item 4a:

La respuesta “rotacién” (respecto al
punto medio de AD) también es co-
rrecta.

item 7:
La siguiente solucion también es co-
rrecta.

3. En un centro escolar, por motivos de la celebracién del dia del nifio, se S ——
les preguntd a los estudiantes qué comida preferian. En la tabla apa- s -
recen los resultados. Construye una grafica de faja para representar la p— P
informacion. Pescado 15
| Titulo: | Pavo =

Otras 5
0 10 20 30 4 50 60 70 80 90 100 (%) ol 100
sttt tdebduebodgntdedaabdinb
LD L L LA L L L L i i i i

4. En la siguiente figura:

a) éQué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al A H D
AOAH?
Respuesta: E G
b) éQué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al
AOCG? ® F ¢
Respuesta:

5. Encuentra el area del sector circular correspondiente a un dngulo central de 240° y un radio
de 3 cm. Expresa la respuesta en términos de 1, es decir, sin aproximar su valor.

Respuesta:
Area: cm?

6. El siguiente cilindro tiene de altura 6 cm y el radio de la base es 3 cm. Encuentra el area total.
Expresa la respuesta en términos de 7, es decir, sin aproximar su valor.

Respuesta:
Area: cm?

7. Dibuja con regla y compas el segmento que representa la distancia entre el punto P y la recta
L.

Pe




Prueba del tercer trimestre

Relacién entre los items y las clases
del libro de texto.

item8-U6C1.5
ftem9-U7C2.1y2.2

ftem 10-U8C3.6y3.8

Algunos procedimientos.

8. El punto P se mueve a lo largo de la recta numérica hacia la direccidn negativa con una rapidez ltem 9:
de 3 unidades por segundo. La variable x representa el tiempo en segundos y la variable y 9+0.15=60
representa la posicion P. Si x =0, y = 0. Expresa y en términos de x.

ftem 10:

R?p:uem: Base: 4= 16
Cara lateral: % x4 x5x4=40
Total =16 + 40 =56

9. La grafica muestra el resultado de la encuesta. Si el nUmero de personas cuyo motivo es "Aten-
cion al cliente" es 9, écudl es el nimero total de personas encuestadas?

Motivos de preferencia por la gasolinera

Servicio 00%
completo 10%"

90%,

Atencién

al cliente
80% 20%

Respuesta:

70% 30% personas

Precio
60%

50%

10. Encuentra el area del cuerpo que genera la siguiente proyeccién ortogonal.

Lateral Frontal

4cm

4cm
Piso

Respuesta:
cm?
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Prueba del tercer trimestre

Relacién entre los items y las clases
del libro de texto.

ftem 11 - U6 C1.10

ftem 12-U6C1.6y 2.3

Procedimientos.
. 11. La grafica muestra la relacién de proporcionalidad directa. Encuentra el valor de y cuando
Item 11: =8,
La ecuacion: y = —2x; sustituyendo
x =-8, se tiene que y = 16. e
item 12: ]
12 < RN
y=3x... (1) yz==-..(2) B 0 8
. J o Respuesta:
Sustituyendo en (2) z = 3, se tiene que y=
y=4.
-
Sustituyendo en (1) y = 4, se tiene que
X == 12. Hay tres cantidades x, y y z. Las cantidades x y y son directamente proporcionales, mientras
3 que y y z son inversamente proporcionales. Six =2, y =6y z = 2, encuentra el valor de x
cuando z = 3.

Respuesta:
x=




Prueba final de grado

Prueba final de matematica 72 grado
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: afios NIE: Sexo: [ |masculino [Jfemenino

Centro escolar:

Indicacion: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos.

1. Ubica —3.8 en la recta numérica y sefiala con una flecha el lugar que le corresponde.

2. Compara los siguientes nimeros y escribe el signo "<" o ">".
-3,-7

3. Realiza el calculo en cada literal.

a)-5+2= b)2x(-3) =

4. En 7° grado de un centro escolar hay 30 personas entre nifios y nifias. Si hay a nifios, expresa
el numero de nifias utilizando a.

Respuesta:

5. Encuentra el valor de la expresion 3a—4b cuandoa =2y b =-1.

Respuesta:

6. Realiza la siguiente operacion: 5(2a —1) — (a—3)

Respuesta:

Descripcion.

La prueba consta de 16 numerales, sin
embargo, en total se consideran 20
items pues cada literal cuenta como
un item. Los 20 items se clasifican de
acuerdo a los dominios cognitivos tal
como se detalla a continuacion:

Conocimiento (75 %). Del numeral 1 al
numeral 8. Los numerales 3, 7 y 9 tie-
nen varios literales. Por tanto, el domi-
nio cognitivo corresponde a 15 items.

Aplicacion (15 %). Del item 12 al 14.
Razonamiento (10 %). item 15y 16.

Notacion.

U1l C1.2 Significa que el item corres-
ponde a la clase 1.2 de la Unidad 1.

* Significa que si el estudiante respon-
de por lo menos uno de estos y no pro-
porciona la respuesta correcta, enton-
ces se le da una puntuacién parcial.

Relacidn entre los items y las clases
del libro de texto.

ftem1-U1C1.4

ftem2-UlC2.1

item3a—-U2C1.2

ftem3b-U3C1.1
ftem4-U4C1.3y1.10
ftem5-U4C1.17

ftem6-U4 C2.11

Guia Metodoldgica



Prueba final de grado

Relacion entre los items y las clases
del libro de texto.

ftem 7a-U5C2.3

ftem 7b—-U5 C 2.8

ftem 7c—U5C2.9

ftem8-U6C1.1

ftem9a—-U6C1.11

ftem9b—-U6C 2.4

ftem 10-U7C2.2

7. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)x+3=7

Respuesta:

x=

b)2x—-1=5

Respuesta:

x=

c)3x+9=—x-7

Respuesta:

x=

8. En la siguiente situacion, representa y en términos de x y juzga si es una proporcionalidad
directa, inversa o ninguna de ellas:
Se usa agua de un recipiente que contiene 100 litros. Sea x la cantidad de agua consumida en
litros y iy la cantidad de agua que queda en el recipiente en litros.

Respuesta:

y=

: \ Directa

| Inversa

| Ninguna de ellas |

9. Cada gréfica representa una relacidn entre x y y. Representa y en términos de x.

a) .5 7

2N

(@,-8)

2 (12,1)

b) i ly(i, 12)
4 Yo
ANEITS
R R
N
(2,761
(-1, -12)

X

Respuesta: a)

y=

Respuesta: b)

y=

10. En un centro escolar, por motivos de la celebraciéon del dia del nifio, se les pregunté a los
estudiantes qué comida preferian. En la tabla aparecen los resultados. Construye una gréfica
circular para representar la informacion.

Categoria Cantidad
Pollo 45
Carne 25

Pescado 15
Pavo 10
Otras 5
Total 100

Porcentaje de la preferencia de comida
de los estudiantes.

00%

0%




Prueba final de grado

11. Dibuja el AA'B'C' que es el trasladado del AABC en la direccién indicada por la flecha PQ.

Q

12. Determina el minimo comudn multiplo de 18, 60 y 84.

Respuesta:
mcm =

13. Maria salié de su casa a la escuela a una velocidad de 50 metros por minuto. 12 minutos des-
pués, su hermana Juana salié de la casa a la escuela a una rapidez de 80 metros por minuto.
¢En cuantos minutos Juana alcanzard a Maria? La distancia entre la casa y la escuela es 2 000
metros.

Respuesta:

minutos

14. Encuentra el area total del cuerpo que genera la siguiente proyeccion ortogonal.

Lateral Frontal
4cm 4cm

6cm
6cm

Respuesta:

cm?

Piso

Relacidn entre los items y las clases
del libro de texto.

item 11-U8C1.3

item 12-U3C3.6

item 13- U5C3.5

ftem 14-U8C3.6y3.9

Algunos procedimientos.

item 12
18 =2x 32
60=2>x3x5

84=22x3 x 7
mcm=22x32x5x7=1260

item 13
Sea x el tiempo que tarda Juana para
alcanzar a Maria.

50(12 + x) = 80x

600 = 30x
x=20

En 20 minutos Juana camina una dis-
tancia de 80 x 20 = 1600 metros, que
es mas corta que la distancia entre la
casay la escuela. Por tanto, Juana pue-
de alcanzar a Maria.

item 14
2cm
A D
41t cm
6cm
B c

22xTTXx2+6x4m =321

Guia Metodoldgica



Prueba final de grado

Relacion entre los items y las clases

del libro de texto.
ftem 15-U5C 3.4
ftem 16 —U8 C 3.7

Algunos procedimientos.
item 15
Sea x la edad de Victor.

X
. 3 L
0 30— “18%
S +(30+18)=x
2
48=?x
x=48x 3
x=72

15. Victor es un anciano; su hija Ana, nacié cuando él tenia un tercio de la edad actual. La nieta
de Victor, Maria, nacié cuando Ana tenia 30 afios y ahora tiene 18 afios de edad. Las tres per-
sonas nacieron el 21 de octubre. Encuentra la edad de Victor.

Respuesta:

afios

16. Completa el plano desarrollado de un prisma triangular.




Anexos

A continuacion se presentan las pruebas de todas las unidades, asi como las
de los tres trimestres y la prueba final de grado, para que los docentes las
fotocopien y apliquen a los estudiantes cuando corresponda.
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Prueba de la Unidad 1: Numeros positivos y negativos Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente.

1. Escribe en el recuadro correspondiente la temperatura que marca cada termdmetro.

—+15 —+15 —+15 — +15

a) =10 b) +10 d) Eﬂo

4
iy
o

c)

@

=)
=)

@
|
@

|
N
o
|
N
o

N
@
|
N
@

2. Escribe los numeros de la imagen en el cuadro que corresponda.

a) Numeros positivos:

b) NUmeros negativos:

3. Si en una carretera se establece que el punto de referencia es O, la direccién hacia el oeste es
negativa (—) y la direccién hacia el este es positiva (+), écOmo se expresa la posicidon del punto
A gue esta a 6 km al oeste de O?

< | | >

Oeste AI\_/<5 Este

6 (km)




4. En un comedor del parque nacional Balboa se proponen como meta vender 200 pupusas al
dia. Tomando como positivo el dato que sobrepasa la meta, completa la siguiente tabla.

Lunes Martes | Miércoles | Jueves Viernes
Numero de pupusas 120 130 200 150 250
Diferencia con la meta

5. Escribe los numeros que sefialan las flechas en el recuadro que corresponda.

f b c d
-5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
a= b= c= d=

6. Escribe en cada recuadro la relacion de orden para los siguientes numeros.
a)-1,-5 b)-6,0

7. Escribe en cada recuadro el valor absoluto de los siguientes niumeros.
a)+4 b)-2.5

8. Escribe en el recuadro el literal de la pareja de numeros que tiene diferente valor absoluto.

a) -6, +6 b) -3, +5 c)-9, +9 d)-2.5,+2.5

9. Sise ha utilizado el criterio del valor absoluto para determinar el menor de =29 y—25. Completa
el recuadro con el proceso realizado.

|-29] =29
|-25] = 25
29 25

Por lo tanto, —-29 < -25.

10. Realiza lo que se pide en cada literal.

a) Encuentra el nimero que es 7 unidades menor que +4

b) Encuentra el niumero que es 7 unidades mayor que =5




4 N\

Prueba de la Unidad 2: Suma y resta de nimeros positivos y negativos Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta

final en el recuadro correspondiente.
. J

Realiza los siguientes calculos y llena cada uno de los recuadros con la respuesta.

a) (-2) + (-4) b) (+3) + (-5) c) (=2) + (+3) + (1) + (+4)
Respuesta: Respuesta: Respuesta:

d)3-7 e)-5-3 f) 4 —(-3)

Respuesta: Respuesta: Respuesta:

g) -7 - (-5) h) 0 - (-5) i)-6+3-6+7

Respuesta: Respuesta: Respuesta:

)3-(=2)+4

Respuesta:




-

Prueba de la Unidad 3: Multiplicacién y division de nimeros positivos y negativos Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente.

N

1. Realiza el cdlculo para cada uno de los literales.

a)—-7x3= b) 3 x(-2) = c)-1x(-15) =

d)Zx1= e)0x12.11 =

2. Realiza la siguiente multiplicacion.

Respuesta:
(3
3. a) Calcula las potencias:
32= , (=2)r=
b) Realiza la siguiente multiplicacion: Respuesta:
(=3) x (=27)
4. Efectua las siguientes divisiones.
a)-6+3= b) 14 + (-2) = c)-35+(-7) = d)0+(-10) =
5. a) Calcula el reciproco de 0.6 b) Realiza la siguiente division: (-14) +%




6. Realiza la siguiente operacion.

52+ (-3)*+(18-9)

Respuesta:

7. Realiza la siguiente multiplicacion.

102 x 7

Respuesta:

8. Escribe una X si la operacién se puede realizar siempre en cada uno de los conjuntos de nume-
ros. No consideres la division por 0.

Suma Resta Multiplicacion Division

Numeros naturales

NUmeros enteros

Numeros que se pueden
expresar como fraccion

9. Carlos hornea galletas y las empaqueta para venderlas. Si ha hecho 90 galletas de vainilla y 60
de chocolate, y cada paquete debe ser idéntico sin que sobren, éicual es el nUmero maximo
de paquetes que se pueden hacer? ¢Cuantas galletas de cada sabor debe tener un paquete
cualquiera?

Respuesta:

10. El papd de Ana trabaja 5 dias y descansa el sexto; el papa de Antonio trabaja 8 dias y des-
cansa el noveno. Si empiezan a trabajar el dia martes, écuantos dias tendran que transcurrir
para que les toque descansar lunes a los dos?

Respuesta:




Prueba de la Unidad 4: Comunicacion con simbolos Matematica 72

Fecha:
Nombre: Seccion:
Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente.

ow._n “uaon

1. Representa sin el signo “x” o “+” segln sea el caso, las siguientes expresiones algebraicas.
a)15xa b)-1xy C)xXx d)y +(-2) e)-5xa+c+d

Respuesta:

Respuesta: Respuesta: Respuesta: Respuesta:

2. En una canasta hay 15 frutas; entre peras y manzanas. Expresa el nUmero de peras cuando hay
a manzanas. Utiliza a en la expresion.

Respuesta:

3. Si se camina a metros en 8 minutos, écudl es la velocidad por minuto?

Respuesta:

4. El precio de la entrada para un adulto a un parque ecoldgico que es refugio de vida salvaje es
x délares y para un menor de edad es y dolares.
¢Qué representan las siguientes expresiones algebraicas?

a)x+y b) 4x + 5y
Respuesta:
a)
b)
5. Encuentra el valor numérico de la siguiente expresion: 170
_ _1
Cuando x=-5 X=5
Respuesta: Respuesta:

6. Se tiene la expresion algebraica x + y, encuentra el valor numérico de la expresion, cuando:
x=2yy=3.

Respuesta:




7. Realiza los siguientes literales:

a) Sumar 2x con 3x - 4 b) De 3x + 7 restar 9x + 2

Respuesta: Respuesta:

8. Realiza la siguiente operacion combinada.

6(x—3)—3(2x—7)

Respuesta:

9. Escribe una igualdad para representar la siguiente situacion:
La estatura de Carmen es a cm y Ana es 4 cm mas alta que Carmen cuya altura es b. Expresa
en una igualdad la relacion que hay entre las estaturas de Carmen y Ana.

Respuesta:

10. Expresa con una desigualdad la siguiente situacion:
Si 5 estudiantes tienen x chibolas cada uno, y cuando las rednen la cantidad que tienen es
menor que 45.

Respuesta:




-

Prueba de la Unidad 5: Ecuaciones de primer grado Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente.

\
Parte I: Resuelve las siguientes ecuaciones:
l.x+2=7 2.2x=6
Respuesta: Respuesta:
3.2x+1=5 4.2x=-3+x
Respuesta: Respuesta:

5.3+4(x-2)=7

Respuesta:




Parte Il: Resuelve los siguientes problemas:

1.

Un comerciante hace un balance de pérdidas y ganancias cada trimestre. Si en el primer mes
tuvo una ganancia de 1,800 dodlares, en el segundo mes una pérdida de 600 ddlares, y en el
total del trimestre tuvo una ganancia de 7,000 ddlares. ¢Cuanto gandé o perdid en el tercer
mes?

Respuesta:

. En una microempresa se alcanzé la meta de ventas y el dueio decidié pagar 50 ddlares mas

de la base salarial a cada trabajador. Para pagar a 3 trabajadores se necesitaron 1,425 délares,
écual es la base salarial de cada trabajador?

Respuesta:

. El parqueo privado A cobra una cuota de un délar por hora y el parqueo B cobra dos délares

por el derecho de estacionamiento y 0.50 de ddélar por cada hora que se utilice. ¢Cuantas
horas deben transcurrir para que el costo en ambos parqueos sea el mismo?

Respuesta:

. Responde a la pregunta de cada una de las situaciones siguientes:

a) Un vehiculo sale de la ciudad A con una velocidad de 60 km/h; 2 horas mas tarde sale de la
misma ciudad otro vehiculo siguiendo al primero, con una velocidad de 90 km/h. ¢En cuan-
tas horas alcanza el otro vehiculo al primero?

Respuesta:

b) Si la distancia entre la ciudad Ay la ciudad B fuera 350 km, élogrard el segundo auto alcan-
zar al primero?

Respuesta:




Prueba de la Unidad 6: Proporcionalidad directa e inversa Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino D femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente.

1. Identifica las situaciones en las que la variable y es funcion de x. Encierra con un circulo la
opcion correcta.

a) x kilocalorias consumidas y el peso y libras. Es funcidn |No es funcidn

b) Cuando una botella con agua contiene 2 litros, y si hay x
unidades de la misma botella, la cantidad total de agua Es funcion | No es funcion
es y litros.

2. Completa la tabla de tal manera que los datos tengan una relacidon de proporcionalidad directa
y escribela en la forma de y = ax.

X -3 | -2 | -1 0 1 2 3

y 0 4

Respuesta:

y:

3. Si y es directamente proporcional a x, encuentra el valor de la constante a en y = ax, para el
casoquex=3,y=21.

Respuesta:
a=
\ N
4. Determina y = ax, para la siguiente grafica de proporcionalidad (_1,3\)
directa. \
0=(0,0 X
Respuesta: \
y= (1,13)
VA

5. En una pila cuya capacidad mdaxima es de 12 galones, se vier-
te agua a un ritmo de 2 galones por minuto. Si se expresa el
tiempo en que se vierte el agua como x minutos y la cantidad
de agua de la pila como y galones:

a) Escribe y = ax.

b) Determina qué valores toman x y y, usando los signos de
desigualdades.

c) Representa y = ax en la grafica.

12

Respuesta a): Respuesta b):
y= <x< 0-l0,0)
< y < 5 10




6. Completa la tabla e identifica la constante y escribe y = %.

-3 -2 -1 0 1 2 3
2 -6

Respuesta:

y:

7. Siy es inversamente proporcional a x, representa en la forma de y = %, para el caso que
x=5y=3.

Respuesta:

y:

8. Paray= %, completa la tabla y elabora la gréfica.

x -4 -2 | -1 0 1 2 4

y 4

9. En la tabla, x y v son directamente proporcionales. Encuentra el valor de x que corresponde
ay=36.

3 c
12 36

Respuesta:

X =

10. Una cooperativa de café piensa comprar una pequefia maquinaria paralavar el café, asumiendo
cada productor la misma cantidad de dinero. Si solo son 2 productores, a cada uno le toca
pagar $600. Para que el costo por productor sea $75, écuantos productores deben aportar?

Productor (x) 2 c
75 Respuesta:

Costo por productor (y) | 600

C=




p
Prueba de la Unidad 7: Grafica de faja y circular Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:
Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Utiliza calculadora
y transportador cuando sea necesario.

~

1. Lagraficadefajamuestralaexportaciéon dearroz precocido de El Salvador en enero delafio 2014.

Razdn de la cantidad de arroz precocido exportado por El Salvador
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

Guatemala Belice Costa Rica [EUA Otros

a) ¢Cudl es el porcentaje de exportacion a cada pais?

Guatemala:l:l% Belice:l:l% Costa Rica:|:|% EUA:|:|% Otros:l:l%

b) Si la cantidad total es 2356191 kg, éicudntos kg se exportan a cada pais? (redondea la
cantidad a la unidad)

Guatemala:| |kg Belice:| |kg Costa Rica:| |kg
EUA: | ke Otros: | ke
. .y , e~ Categoria Cantidad
2. Por motivos de la celebracion del dia del nifio, en un centro
escolar, se les pregunto a los estudiantes qué comida preferian. CP°"° jz
arne
En la tabla aparecen los resultados. ;
escado 37
Pavo 257
Otras 8
Total 395

a) ¢Qué porcentaje representa el nimero de nifnos que prefieren cada uno de los tipos de
comida? (Redondea el porcentaje de cada categoria a la unidad).

Pollo: I:I% Carne: I:I% Pescado: I:I% Pavo: I:I% Otras: I:I%

b) Construye una grafica de faja para representar la informacion.

Titulo:

100 (%)




3. En un centro comercial se pregunta a los usuarios de telefonia celular qué compafia utilizan.
La informacidn se presenta en la siguiente grafica:

Compaiiias telefdnicas

0,
Compaiiia A 189;/’

90 %,

10 %

80 % 20 %
Compaiiia B Compaiiia D
70 % 30 %

60 % 40 %

CompaiiiaC 50%

a) éCual es el porcentaje de la compaiiia que tiene mayor demanda?

%

b) ¢ Cual es el porcentaje que le corresponde a cada compafiia?

A: |:|% B: |:|% C: |:|% D: |:|%

c) Si el total de personas encuestadas fue 200, équé cantidad de personas prefieren cada una
de las compaiiias?

A: |:| Personas B: |:| Personas C: |:| Personas D: |:| Personas

4. La siguiente tabla muestra |la cantidad de verduras disponibles en una tienda.

a) Llena la columna de porcentajes.
b) Llena la columna de grados.
c¢) Construye la gréfica circular correspondiente.

Verdura Cantidad % Grados
Tomate 90
Cebolla 30
Pepino 60
Otras 20
Total 200 100 360
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Prueba de la Unidad 8: Figuras planas y construccion de cuerpos geométricos Matematica 72
Fecha:

Nombre: Seccion:
Edad: afios NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino
Centro escolar:
Indicaciones: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos. Escribe la respuesta
final en el recuadro correspondiente. Utiliza regla y compds cuando sea necesario.
. %

1. En la siguiente figura:

a) ¢éQué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al A H D
AODG?
Respuesta:
E G
b) ¢éQué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al
AOBF?
Respuesta:
B F C
c) ¢Qué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al
AOCF? R _
espuesta:

2. Dibuja la mediatriz del segmento AB.

3. Dibuja la bisectriz del angulo AOB.

4. Calcula la longitud del arco correspondiente a un angulo central de 45° y un radio de 4 cm.
Expresa la respuesta en términos de m, es decir, sin aproximar su valor.

Respuesta:
Longitud del arco: cm




5. Encuentra el area del sector circular correspondiente a un angulo central de 120° y un radio
de 9 cm. Expresa la respuesta en términos de m, es decir, sin aproximar su valor.

Respuesta:
Area: cm?
6. Dibuja el cuerpo geométrico que genera la siguiente proyeccién ortogonal.
Lateral Frontal Respuesta:
Piso
7. Encuentra el area total de la superficie del prisma cuadrangular.
5cnf1
' Respuesta:
| Area: cm?
Yém
8. Encuentra el drea total de la siguiente piramide con base cuadrada.
Respuesta:
Area: cm?

9. El siguiente cilindro tiene de altura 6 cm y el radio de la base es 3 cm. Encuentra el area total.
Expresa la respuesta en términos de m, es decir, sin aproximar su valor.

R

Respuesta:
Area: cm?




-

Prueba del primer trimestre Matematica de 72 grado
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicacidn: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos.

N

1. Si la carretera se prolonga hacia el Norte, la direccidon es positiva (+); y si se prolonga hacia el
Sur, la direccidn es negativa (—). Si el punto de referencia es O, écOmo se expresa la posiciéon
del punto A que se ubica 3 km al sur de O?

| | |

<t } —> ;
S A\/é N Respuesta:

3 (km)

2. Ubica el siguiente numero en la recta numérica y sefiala con una flecha el lugar que le corres-
ponde: -2.3

—HHHHH R H—

-5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

3. Utilizando la recta numérica, escribe el valor absoluto de los siguientes numeros:
a)+3 b) -2

Respuesta: Respuesta:

4. Compara los siguientes numeros y escribe el signo "<" o ">".

-1,-5 -1 -5

5. Encuentra el niumero que es 3 unidades mayor que —5. Respuesta:

6. Realiza el calculo en cada literal.

a)—3-2= b) -6 +2 = c)-5-(4-7)=

d)2x(=3)= e)-6+(-2) f) 23 =




7. Encuentra la descomposicion en factores primos de 12. Utiliza exponentes.

Respuesta:

“u,n “u.n

8. Representa la siguiente expresion algebraica sin el signo “x” o “+” segun sea el caso:

a x (_1) - b Respuesta:

9. En 7° grado de un centro escolar hay 20 personas entre nifios y nifias. Si hay x nifios, expresa
el numero de nifas utilizando x.

Respuesta:

10. Calcula (-1)*° - (5-7) x (-2).

Respuesta:

11. Si la posicién de 3 m por debajo del nivel del mar se expresa con el numero 3, determina el
numero que expresa la posicion de 5 m por encima del nivel del mar. El punto de referencia
es el nivel del mar.

Respuesta:

12. Encuentra el maximo comun divisor de 54, 60 y 84. Respuesta:

13. Se tienen rectangulos de 6 cm de base y 15 cm de altura, y se disponen como se muestra en
la figura, de tal manera que se quiere formar el cuadrado con el menor lado posible. Encuen-
tra la medida del lado del cuadrado que se muestra a continuacion:

Respuesta:

cm

15cm

6cm

14. Victor tiene x afios de edad; su hija Ana, nacié cuando él tenia un tercio de la edad actual.
La nieta de Victor, Maria, nacié cuando Ana tenia 30 afos. Expresa en términos de x la edad
actual de Maria, si las tres personas nacieron el 21 de octubre.

Respuesta:
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Prueba del segundo trimestre Matematica de 72 grado
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicacidn: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos.
.

1. Una caja grande pesa a kg y una pequefia b kg. ¢ Qué representa la expresion 3a + 3b?

Respuesta:

2. Encuentra el valor de la expresion x —y, cuandox =5y y = 3.

Respuesta:

3. Encuentra el coeficiente del término que corresponde a la variable b en la siguiente expresidn:
3a-2b+4.

Respuesta:
4. a) Efectua la siguiente multiplicacion: —2(4x — 3)
Respuesta:
b) Efectua la siguiente division: (12x — 8y) + 4
Respuesta:
5. Reduce la siguiente expresion: 5x — 3x.
Respuesta:

6. Calcula:
a)(Ba+2)+(a+1) b) 2(x = 5) — (-2x + 1)
Respuesta: Respuesta:




7. a) Expresa con una igualdad la siguiente situacion:
"Maria mide a cm de altura; Juana mide b cm y 6 cm mas que Maria".

Respuesta:

b) Expresa con una desigualdad la siguiente situacion:
"En una caja que pesa a kg se guardan 6 libros; cada libro pesa b kg. El peso total es menor

que 5 kg ) Respuesta:
8. Resuelve:
a)x+3=5 b)3x=12 c)2x+1=7 d3x—-1=x+5
Respuesta: Respuesta: Respuesta: Respuesta:
X = X = X = X =
e)3x—2(x—1)=4 f) 1.2 + 0.4 = 0.5x + 2.5 g 5-5==2
Respuesta: Respuesta: Respuesta:
X = X = X =

9. Hay cierta cantidad de lapices para un grupo de estudiantes. Si se reparten tres lapices a cada
uno, sobra un lapiz; si se reparten cuatro, faltan cinco. Encuentra el nimero de estudiantes.

Respuesta:

Estudiantes

10. La expresion ax — 3 tiene el valor 7 cuando x = 5. Encuentra el valor del coeficiente a.

Respuesta:
a=

11. Juan visito a su tio. Salid de su casa a las 10 de la mafiana y camind con una rapidez de 6 km
por hora, hasta que llegé a la casa de su tio, donde permanecié durante una hora. Al regresar

camind con una rapidez de 4 km por hora y llegd a su casa a las 4 de la tarde. Encuentra la
distancia entre la casa de Juan y la de su tio.

Respuesta:

km
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Prueba del tercer trimestre Matematica de 72 grado
Fecha:

Nombre: Seccion:
Edad: afios NIE: Sexo: | |masculino [_]femenino
Centro escolar:

Indicacidn: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos.

1. En cada situacion, representa y en términos de x y juzga si es una proporcionalidad directa,
inversa o ninguna de ellas.

a) Maria nacié el uno de enero de 1980 y su hija Ana el uno de enero de 2005. x: edad de Ana;
y: edad de Maria.

Respuesta:

y= | Directa | Inversa |Ninguna de ellas |

b) 1 mililitro de agua pesa 1 gramo. x: cantidad de agua en mililitros; y: peso de agua en gra-
mos.

Respuesta:

y:

| Directa | Inversa | Ninguna de ellas |

c) Hay rectangulos de 24 cm? de area. x: medida de la base en cm; y: medida de la altura en
cm.

Respuesta:
y= | Directa | Inversa [Ninguna de ellas |

2. En una pila cuya capacidad maxima es de 12 galones, se vierte agua a un ritmo de 3 galones
por minuto. Si se expresa el tiempo en que se vierte el agua como x minutos y la cantidad de
agua de la pila como y galones:

a) Escribe y = ax.

Respuesta:

y:

b) Determina qué valores toman x y y, usando los signos de desigualdades.

Respuesta:
<x<

Sys 12

c) Representay = ax en la gréfica.

0=/(0,0)

5 10



. En un centro escolar, por motivos de la celebracién del dia del nifio, se
les pregunto a los estudiantes qué comida preferian. En la tabla apa-
recen los resultados. Construye una grafica de faja para representar la
informacion.

|T|’tu|0: |

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
welubbbebobeabobebiebrdraboeabarbod ot
L A T T

. En la siguiente figura:
a) éQué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al
AOAH?

Respuesta:

b) ¢Qué movimiento se debe hacer al AOAE para sobreponerse al
AOCG?

Respuesta:

Categoria

Cantidad

Pollo

20

Carne

10

Pescado

15

Pavo

50

Otras

5

Total

100

A D
E G
C

. Encuentra el drea del sector circular correspondiente a un dangulo central de 240° y un radio
de 3 cm. Expresa la respuesta en términos de m, es decir, sin aproximar su valor.

Respuesta:
Area:

cm?

. El siguiente cilindro tiene de altura 6 cm y el radio de la base es 3 cm. Encuentra el area total.

Expresa la respuesta en términos de m, es decir, sin aproximar su valor.

YN

- - -

.
Pe

Respuesta:
Area:

cm?

7. Dibuja con regla y compas el segmento que representa la distancia entre el punto P y la recta



8. El punto P se mueve a lo largo de la recta numérica hacia la direccion negativa con una rapidez
de 3 unidades por segundo. La variable x representa el tiempo en segundos y la variable y
representa la posiciéon P. Si x =0, y = 0. Expresa y en términos de x.

Respuesta:

y:

9. La gréfica muestra el resultado de la encuesta. Si el nUmero de personas cuyo motivo es "Aten-
cion al cliente" es 9, écuadl es el numero total de personas encuestadas?

Motivos de preferencia por la gasolinera

Servicio 100%
completo 8% °
» 90%, 10%
Atencion
al cliente
0%, 20%
=]  Ubicacion Respuesta:
70% 30% personas
Precio
60% 40%
50%

10. Encuentra el area del cuerpo que genera la siguiente proyeccién ortogonal.

Lateral Frontal

4cm
Piso

Respuesta:
cm?




11. La grafica muestra la relacion de proporcionalidad directa. Encuentra el valor de y cuando
x =-=8.

y §
X
yd AN
8 0 87
Respuesta:
y =
=’/

12. Hay tres cantidades x, y y z. Las cantidades x y y son directamente proporcionales, mientras
que y y z son inversamente proporcionales. Six =2, y =6y z = 2, encuentra el valor de x
cuando z = 3.

Respuesta:

X =
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Prueba final de matematica 72 grado
Fecha:

Nombre: Seccion:

Edad: anos NIE: Sexo: |:| masculino |:| femenino

Centro escolar:

Indicacidn: en cada ejercicio planteado debes dejar constancia de tus procedimientos.
.

1. Ubica —3.8 en la recta numérica y sefiala con una flecha el lugar que le corresponde.

2. Compara los siguientes numeros y escribe el signo "<" o ">".
-3,-7

3. Realiza el calculo en cada literal.

a)-5+2= b) 2 x (=3) =

4. En 7° grado de un centro escolar hay 30 personas entre nifios y nifias. Si hay a nifos, expresa
el numero de ninas utilizando a.

Respuesta:
5. Encuentra el valor de la expresién 3a —4b cuandoa =2y b =-1.

Respuesta:
6. Realiza la siguiente operacion: 5(2a - 1) — (a — 3)

Respuesta:




7. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)x+3=7 b)2x—-1=5 c)3x+9=—x-7
Respuesta: Respuesta: Respuesta:
X = X = X =

8. En la siguiente situacion, representa y en términos de x y juzga si es una proporcionalidad
directa, inversa o ninguna de ellas:
Se usa agua de un recipiente que contiene 100 litros. Sea x la cantidad de agua consumida en
litros y y la cantidad de agua que queda en el recipiente en litros.

Respuesta:

y = :| Directa | Inversa | Ninguna de ellas |

9. Cada grafica representa una relacion entre x y y. Representa y en términos de x.

a) 4.8 P ] ] b) | ik, a3)
N - I [ T T g \ I
\ T
‘26 Respuesta: a)
T ] EEEE NN \ 11 :
{ =
SENE H R JusEnTeY Yy
o\ (0.0 X oo 4 1
10

b
]
|
N
-
T
N
IS
1
N
U
S
=

L
L
F
e
i
i
&

N\ AN AN Respuesta: b)
1 y:

(4,-8)

10. En un centro escolar, por motivos de la celebracion del dia del nifo, se les pregunto a los
estudiantes qué comida preferian. En la tabla aparecen los resultados. Construye una grafica
circular para representar la informacion.

Porcentaje de la preferencia de comida
Cetid Cantidad de los estudiantes.
100%
Pollo 45
0%

Carne 25
Pescado 15

Pavo 10

Otras 5

Total 100




11. Dibuja el AA'B'C' que es el trasladado del AABC en la direccion indicada por la flecha PQ.

Q

12. Determina el minimo comun multiplo de 18, 60 y 84.

Respuesta:
mcm =

13. Maria salié de su casa a la escuela a una velocidad de 50 metros por minuto. 12 minutos des-
pués, su hermana Juana salio de la casa a la escuela a una rapidez de 80 metros por minuto.
¢En cudntos minutos Juana alcanzara a Maria? La distancia entre la casa y la escuela es 2 000

metros.

Respuesta:

minutos

14. Encuentra el area total del cuerpo que genera la siguiente proyeccion ortogonal.

Lateral Frontal
4cm I I 4cm
5 §
(Vo] Vo]

Respuesta:

cm?

Piso



15. Victor es un anciano; su hija Ana, nacié cuando él tenia un tercio de la edad actual. La nieta
de Victor, Maria, nacié cuando Ana tenia 30 afios y ahora tiene 18 afios de edad. Las tres per-

sonas nacieron el 21 de octubre. Encuentra la edad de Victor.

16. Completa el plano desarrollado de un prisma triangular.

Respuesta:

anos
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